

中華民國二十七年十月十日創刊 第七七八號

# 華夏導報

社址：中國文化學院 辦公室：二二三二 編輯部：二二三三

(刊校) 品賣非

發行人	蕭貞
社長	鄭新
主編	聞華
編輯	崗
發行	崗
校對	崗
印刷	崗
局書	崗

## 龍爭虎鬥·鏖戰經月

### 新生盃各項球賽

#### 於昨日全部結束

##### 男籃壓軸觀光勝化工

(本報訊)自十月十八日開始舉行的新生杯各項球賽經過一個月的鏖戰，角逐，終於結束了。熱絡、激昂充滿校園裏的一連串「加油，棒不棒，好不好，妙不妙等喧嘩聲」，也由嘹亮而漸趨于沉寂。

各項賽程已於昨(十一月十日)全部結束。

新生杯各項球賽名次如下：男籃：冠軍觀光系，亞軍殿軍觀光系，女排：冠軍觀光系，亞軍殿軍氣象系。



男籃冠軍爭霸戰，圖為觀光與化工爭球之精彩鏡頭。(記者李雲祥)

## 演講

△史學系將邀台大教授鮑家麟蒞校演講，題目為「婦女運動」，本校女同學對婦女運動有偏好者，可於十四日下午二時半至大禮堂聆聽。

鮑教授為美國印地安那州立大學歷

劉鎮梅助教及新當選的總幹事林詩國和新舊幹部共計五十五位。

會中報告了今後活動中心的各項業務及各幹部之職責。據悉從即日起學生活動中心將以嶄新的面目為全校同學服務。例如即將舉辦的全校影片調查及宿舍環境座談會等。

零式設計展 于昨日首展

(本報訊)廣告設計社「零式設計展」於昨(十一)日在大恩館一樓正式展出。

此一設計展為廣告設計社第一次展出。展出內容包括「小大之分」—暴露華岡學子擠車的醜態，及各系迎新海報設計。此外尚有其他作品。

## 王吉林昨通過 博士口試論文

### 王吉林昨通過 博士口試論文

(本報訊)教育部昨(十)日上午通過王吉林博士論文口試，成為國家頒授第二位研究歷史的文學博士。

現年卅四歲的王吉林，山東平度人，畢業於本校史學研究所博士班。論文為「唐代南詔與李唐關係之研究」。

昨日博士論文口試委員為方豪、芮逸夫、夏德儀、藍文徵、宋晞、楊家駱、李霖燦等七位教授，由方豪擔任主席，以全票獲得通過。

## 王吉林奮鬥有成 終獲博士學位



(本報特稿)王吉林昨(十)日在教育部經方豪、芮逸夫、夏德儀、藍文徵、宋晞、楊家駱、李霖燦七位教授嚴格的口試下，終於以全票通過，獲得我國國家頒授第二位研究歷史的文學博士，也是華岡第六位國家博士。

這項殊榮就王吉林而言，經過廿載寒窗苦讀，奮鬥得來的結果，消息傳到華岡，他的師長、同學以及他的學生，莫不為他這項榮譽而感到驕傲。

這位山東籍的王吉林，戴著一付寬邊近視眼鏡，中等身材，給人一種文質彬彬的感覺。他眼角，著興奮的淚水，迎著向他祝賀的師長、同學連說謝謝！

他說：「此刻，我除了說謝謝以外，我實在無法表達我心中的感受。」

「總而言之，我的努力沒有白費。」

現年卅四歲的王吉林，已有一子一女，在他收集博士論文的這段歷程中，幸虧他的夫人，現任職於私立景文中學英文教員何蔚女士，挑起全家的重擔，使他在無後顧之憂的狀況下，完成了這篇博士論文。

王吉林於民國四十年，在大陸災胞救濟總會的協助下，由香港來台，在台灣完成小學、初中、高中教育，四七年考進師範大學史地系。畢業後教了兩年書，深感知識的不足，於民國四五年考入本校史學研究所碩士班深造。

由於他個人對於中國西南民族史深感興趣，認為這是我國史學上未經開發的處女地。故於五十七日提出有關「唐代南詔與李唐關係之研究」論文題目，而獲得進入本校史學研究所博士班，進行深入的研究。芮逸夫教授擔任論文指導教授。

他這篇論文全長廿五萬字，分五章順序探討南詔民族始源，建國及與唐朝、吐蕃三者間之關係，引經據典，論述詳盡。

由於論文網羅詳盡，條理分別，資料完備，甚受其指導教授芮逸夫、楊家駱、宋晞、楊家駱、李霖燦等教授的讚賞。

獲得國家頒授文學博士後，王吉林，將應聘在本校擔任史學系副教授，以答謝母校及母校創辦者張其昀博士七年來的栽培。任教之餘，他將向浩瀚史學領域，繼續追尋，以求更高一步的成就。

他說：「雖然我獲得國家頒授的文學博士學位，並不意味著學業已達到最高的境界，相反地，我學而後知不足，這僅是我做學問的開始，我仍將繼續研究隋唐五代史以及中國西南民族史，以求得對歷史能有更進一步的貢獻。」

## 十二載寒窗苦讀

### 研究西南民族史

# 本校辯論代表隊

## 奪魁與否看今朝

### 昨日克台大晉入決賽

(本報訊)本校辯論代表隊，在參加救國團所舉辦的北區大專院校辯論賽中，經過初賽、複賽的連連獲勝，而於昨日進入決賽，穩居前四名內，進而問鼎冠軍。

#### 預官考選

#### 體格補檢

我國經濟，工業與農業孰重？本校以雄厚的實力，力克國立交通大學。複賽辯題「健康與財富孰重」本校又以絕妙之辯才，擊敗國立台灣大學，獲得進入決賽的資格。

決賽辯題：「大專教育的目的，在培養專才或通才。」此次本校辯論代表隊，由三民主義研究會會長曾慶普和演辯社社長杜凱酒共同擔任領隊，戲三程安琪擔任主辯，戲三會西朝為一助，政三孫偉仁任二助，戲三王濱藻任三助，新三余立龍為結辯，實力堅強異常。但鑑於歷年來本校辯論隊的缺乏理論，故特聘王存仁、黃偉台、顧志明等人組成智囊團，擔任搜集資料、提供意見、挑尋漏洞的工作，俾使理論與技巧配合，發揮整體作戰的功能，為本校爭取最高的榮譽。

#### 市運大會

#### 聖火抵校

(本報訊)第六屆台北市運動大會聖火傳遞隊將於十一月十一日(星期六)下午三時經過本校校區。聖火在本校傳遞路線為大仁館—大義館—大成館。屆時同學可前往歡迎。

### 擴大慶祝校慶

### 圖書館辦書展

### 王文相贈金中文系

(本報訊)應屆畢業生參加本年年大專預備軍官考選，凡體格檢查尚未到檢同學，應於本(十一)月十一日(星期六)上午七時至十二時，到擴大大慶本校十週年校慶，圖書館將補檢，逾時不到者，則視為放棄預官考選資格，不再補辦。

### 與方鳴濤談

### 北區大專辯論賽

為紀念 國父誕辰所舉辦的北區大專院校辯論賽，已於前些日子正式開鑼。這次辯論賽是由輔仁大學「健言社」所主辦。報名參加的共計十六個學校，比賽日期分三天進行，十日舉行初賽、十日複賽、十一日決賽，初賽、複賽採取陶汰制，決賽則以總積分制，比賽時間是採四六制，即主辯、結辯各發言六分鐘，助辯各發言四分。

關於正反雙方勝負的問題，是此次辯論賽較為特殊的，地方乃以裁判所評定勝負比數之多寡來決定，即五位裁判中若有三位以上判某方勝，則該方就獲得勝利，即使對方之總積分高過自己，仍以多數裁判之意見為意見。

#### 功勳子女補助費

(又訊)各學系社團負責人請將其出版之系列、社刊、會刊、期刊每本送三十份至圖書館，十份至活動中心。

(又訊)本校課務組王文相主任，贈金二千元給中文系，俾以充實系上圖書文庫。

據中文系表示：此筆款項已購買書籍三十五冊，格致鏡原一部、事類賦等書，王文相主任為該系畢業校友，此次贈款，該系甚表感激。

△活動中心呼籲各班代表前往領取防務郵票。

△本校舞專應國際青年商會邀請，訂於本月十三日、十六日兩天演出節目。

△上學期以前的軍人子女補助費及飯店、中泰賓館、中山樓。

不過方同學認為令他們感到欣慰的是幾位被邀請的師長，對於青年活動都非常的熱心，並且給予多方面的鼓勵。像方梓女士以七十多歲的高齡，仍然專程趕來參加，此外還有蔣廉儒先生、龍運鈞先生、白鶴凌先生、顏海秋先生、施啟揚先生、楊尊嚴先生、李國良先生等均抽空參加。

至於舉辦此次辯論賽的目的，據方同學表示：這次辯論賽的主旨不是在競技，而是在互相切磋，使得各學校同學之間能有更多的聯繫，更多的接觸，從而溝通彼此間的感情，增進彼此間的友誼。此外原來獨立無關的各社團，也因這次活動而縮短，令人感到我們青年不是頹廢的、萎靡的，而是奮發的、有作為的。

### 簡訊

△以選舉社長一事之嚴謹公正，便可見其組織完整之一斑。例如本屆社長王文良的選出，便是經過一種校內各社團少見的選舉方法產生的。選舉在出席社員超過全數三分之二後開始，依程序先推選候選人。所有社員將選票，當人選一名填入選票內，收齊後當場開票，而可在最短時間內得到最大效果。另外還可以鍛鍊堅強體魄，矯正不良體態，尤其女同學更適合練西洋劍，因為練劍決不至於太累。該社共擁有五十餘支劍，供百餘名社員分早、午、晚三梯次練習，還綽綽有餘，故社員勿須購劍。

△本報記者陳國楨專訪) 華岡西洋劍社最近以各方面的優異表現，榮獲大專院校績優社團第三名。以一個娛樂性團體而能在那麼多參加比賽的各校社團中脫穎而出，當然有其成功的因素；表現得最明顯的應該是該社的團隊精神。一應遇有什麼校內外活動，大家都能全力以赴，例如今年暑假的山地訪問團，便幾乎全由西洋劍社社員所組成。他們深入山區服務同胞，同時進行醫療、教育、娛樂等工作。成果之豐碩可見於這次救國團選拔績優社團時對該社的評語：「團時對該國內外比賽成績優異，資料齊全，參加社會服務工作成效卓越！」

## 橫 直 刺 西 洋 劍 社 優 績 團 社 來 得 非 易

很費時，但卻可以選出真正為我們所需的領導人。該社現已有一個由社內高手組成的「教練團」，每一教練負責指導十名左右社員，練劍的同學除了可以得到較詳細的技術指導外，每次練習又都能人手一劍，在技術方面，自然能有長足進步。尤其該社設有「研究發展委員會」，專門致力於劍術的研究發展，這便可以解釋華岡西洋劍社何以能在短短四年內，於國內外各種比賽中獲十一次冠軍，九次亞軍。至於季軍和殿軍，王文良笑著說：「那真的是不計其數了。」今年八月間，該社社員王國奉會赴日參加中日西洋劍對抗賽。在鈍劍組、銳劍組和軍刀組三個冠軍中，王國奉囊括後二者。事實上，只要再假以時日，該社必能培養出更多國手級的西洋劍劍士。